
1. 다음 중 소인수분해가 바르게 된 것은?

① 26 = 2 × 13 ② 36 = 23 × 32 ③ 42 = 6 × 7

④ 54 = 22 × 33 ⑤ 128 = 28



2. 세 수 22 × 32 × 52, 22 × 33 × 5, 23 × 34 × 53 의 최대공약수는?

① 23 × 33 × 52 ② 22 × 32 × 52 ③ 22 × 33 × 53

④ 23 × 32 × 5 ⑤ 22 × 32 × 5



3. 가로의 길이가 16cm , 세로의 길이가 12cm , 높이가 24cm 인 직육
면체 모양의 벽돌이 있다. 이것을 같은 방향으로 놓이도록 쌓아서
정육면체를 만들 때, 이러한 정육면체 중 가장 작은 것의 한 모서리의
길이는?

① 36cm ② 48cm ③ 72cm

④ 96cm ⑤ 144cm



4. 36 = 729 를 이용하여 729 − 35 − 3a = 243 을 만족하는 자연수 a 의
값을 구하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



5. 2160 를 소인수분해하면 ax × by × cz 이다. z < y < x 일 때, a + b +

c − (x + y + z) 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



6. A가 12의약수의모임이고, B가어떤수의약수의모임이다. A와 B의
공통된 수가 1일 때, 어떤 수 중 30 보다 작은 자연수는 몇 개인가?

① 6 개 ② 7 개 ③ 8 개 ④ 9 개 ⑤ 10 개



7. 남자 70 명, 여자 56 명인 어떤 모임에서 조 대항 장기자랑을 하려고
한다. 조별인원수가같고, 각 조에속하는남녀의 비가같도록최대한
많은 수의 조를 짤 때, 각 조별 남, 녀의 수는?

① 남 : 7 명, 여 : 6 명 ② 남 : 6 명, 여 : 5 명

③ 남 : 6 명, 여 : 4 명 ④ 남 : 5 명, 여 : 5 명

⑤ 남 : 5 명, 여 : 4 명



8. 사과 26 개와 귤 31 개를 될 수 있는 대로 많은 어린이들에게 똑같이
나누어 주려고 했더니 사과는 2 개가 남고, 귤은 5 개가 부족했다.
어린이는 모두 몇 명인가?

① 3 명 ② 4 명 ③ 6 명 ④ 8 명 ⑤ 12 명



9. 두 자연수 a, b 의 최대공약수는 24 이다. a, b, 32 의 공약수를 모두
구하면?

① 1 ② 1, 2 ③ 1, 2, 4

④ 1, 2, 4, 8 ⑤ 1, 2, 4, 8, 16



10. 두 자리의 두 정수의 최소공배수가 792 이고 최대공약수가 11 이라고
한다. 이때, 이를 만족하는 두 정수의 합을 구하면?

① 87 ② 99 ③ 175 ④ 183 ⑤ 187



11. 두 자연수 A, B 에서 A × B 의 값이 1440 이고, 최대공약수가 12 일
때, 차가 가장 작은 두 자연수의 합은?

① 11 ② 36 ③ 72 ④ 84 ⑤ 108



12. 어떤 자연수 A 를 두 분수
25

6
,

70

9
에 각각 곱했더니 그 결과가 모두

자연수가 되었다. 또 어떤 분수
A
B
를 두 분수

25

6
,

70

9
에 각각 곱했

더니 그 결과 역시 모두 자연수가 되었다. 가능한 수 중 가장 작은 A ,
가장 큰 B 를 구하여 A + B 를 계산하여라.

① 23 ② 25 ③ 27 ④ 33 ⑤ 35



13. 바둑돌을 다음과 같이 배열하였다. 왼쪽에서부터 232 번째 바둑돌의
색깔과 왼쪽에서부터 100 번째까지의 검은 바둑돌의 개수를 순서대로
쓴 것은?

① 검은색, 20 개 ② 검은색, 40 개 ③ 검은색, 60 개

④ 흰색, 40 개 ⑤ 흰색, 60 개



14. 200 의 소인수들의 합은?

① 6 ② 7 ③ 10 ④ 12 ⑤ 15



15. 2a × 3b × 52 에
2

32
을 곱하였더니 어떤 자연수의 제곱수가 되었다고

한다. 가능한 a, b 중 가장 작은 자연수를 a, b 라고 할 때, a + b는?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 7 ⑤ 8


